



## 安全理事会主席声明

安全理事会主席在 2017 年 6 月 30 日安全理事会第 7993 次会议上，就安理会审议的题为“科特迪瓦局势”的项目，代表安理会发表声明如下：

“联合国科特迪瓦行动(联科行动)已于 2017 年 6 月 30 日完成任务，安全理事会赞扬科特迪瓦自 2004 年以来取得的重大成就。

“安全理事会表示注意到负责联合国科特迪瓦行动的秘书长特别代表 2017 年 6 月 2 日在安全理事会第 7957 次会议上所作的题为“科特迪瓦局势”的口头报告，包括该报告中所包含的评估、经验教训和建议。安全理事会表示，打算在持续开展的提高联合国维持和平行动总体效力的工作框架中考虑上述内容。

“安全理事会回顾第 2284(2016)号决议，欢迎科特迪瓦在巩固持久和平与稳定以及经济繁荣方面取得的显著进展。安理会着重指出在加强民族和解和社会凝聚力及改善总体安全和人道主义局势方面取得的进步，以及在尊重人权方面取得的进展，这对促进和平与稳定具有关键作用。

“安全理事会还欣见总统选举和议会选举分别于 2015 年和 2016 年成功举行，这有助于加强科特迪瓦的民主体制。安全理事会还欢迎 2016 年举行的立宪公民投票。

“安全理事会认可联科行动设立 13 年来为促进科特迪瓦和平、稳定和发展作出的重要贡献。安全理事会表示赞赏联科行动和联合国国家工作队在秘书长特别代表的领导下所作的努力。安全理事会赞扬部队和警察派遣国及捐助方对联科行动的贡献，并欢迎法国部队提供的支持。安理会欢迎联科行动与科特迪瓦政府以及与双边合作伙伴及区域和国际组织开展良好合作。

“安全理事会请秘书长在一年内利用现有资源，全面研究联科行动自成立以来在化解科特迪瓦局势方面发挥的作用，同时酌情考虑到政治调解、制裁制度和其他相关因素对推动联科行动成功完成任务的贡献。安全理事会期待这项研究的结果，包括更多经验教训和建议，并表示打算考虑采取各种备选办法，在持续开展的提高联合国维持和平行动总体效力的工作中考虑这些教训和建议。



“安全理事会回顾，科特迪瓦政府承担着确保本国和平与稳定及保护平民的首要责任。安理会欢迎科特迪瓦政府承诺确保该区域的稳定并打击恐怖主义和可能助长恐怖主义的暴力极端主义。它还欢迎科特迪瓦政府承诺打击一切形式的跨国有组织犯罪。安理会强调指出，确保在 2020 年举行和平、可信和透明的选举进程对于科特迪瓦的长期稳定非常重要。

“安全理事会强调指出，还需要开展重要的工作，来进一步推动和平与正义，保障公平的繁荣，为所有科特迪瓦人造福。它着重指出，科特迪瓦政府在联合国国家工作队和国际社会的酌情支持下采取行动克服这方面的其余挑战非常重要。

“安全理事会强调指出，联科行动撤出后，需要在下列方面取得进展：打击有罪不罚现象、促进民族和解和社会融合、让妇女充分和平等地参与政府和公共机构、改革安全部门、通过全国人权委员会的工作等办法促进和保护人权，以及处理难民回返、无国籍和土地保有权问题。

“安全理事会表示注意到近期涉及安全部队成员和前战斗人员的事件，特别重申，必须毫不拖延地优先考虑和加快全面执行国家安全部门改革战略，从而进一步加强国家安全部门的专业性和凝聚力，并加强安全部队内部以及与民众之间的相互信任。安全理事会还强调指出，必须加快和加大努力，为科特迪瓦前战斗人员创造和提供可持续的重返社会机会，并继续努力加强武器的监测管理，从而减少非法流通的武器数量。安全理事会着重指出，安全部门改革对确保该国稳定以及推动安全、民族和解和社会融合持续取得进展具有极为重要的贡献。

“安全理事会注意到，科特迪瓦政府表示，联合国仍将是该国在下一个发展阶段的重要伙伴。尽管联科行动撤出，但联合国对科特迪瓦保持和平工作的支持并未终止。因此，安全理事会欢迎秘书长和联合国国家工作队持续开展协作，支持科特迪瓦政府寻求维护和巩固建设和平成果的努力，从而促进可持续发展、法治、加强人权保护和机构以及应对有关安全与发展的其余挑战。在这方面，安全理事会回顾科特迪瓦政府、联科行动和联合国国家工作队提出的过渡计划，其中概述了旨在促进解决该国面临的余下挑战的方案。安全理事会鼓励国际社会，包括双边和多边捐助方协助国家工作队的活动，包括考虑向这一过渡计划提供资助。

“安理会重申其在第 [2284\(2016\)](#) 号决议中提出的请求，即请联合国西非和萨赫勒办事处(西萨办)视需要为科特迪瓦政府和联合国驻地协调员提供斡旋。

“安全理事会赞扬非洲联盟、西非国家经济共同体(西非经共体)和马诺河联盟努力巩固科特迪瓦和次区域的和平与稳定，并鼓励它们继续支持科特迪瓦当局应对关键挑战。

“安全理事会特别指出，随着科特迪瓦在联科行动撤出后进入新的发展阶段，继续向其提供支持非常重要，并欣见联合国及双边和多边合作伙伴愿意根据科特迪瓦当局的要求，继续在这方面发挥重要作用。”